

Iskate vsak dan razen na nedeljo in praznikih.
Issued daily except Sundays and Holidays.

PROSVE TA

Uredniški in upravljalni prostori: 2657 S. Lawndale av.
Office of publication: 2657 S. Lawndale ave.
Telephone: Lawndale 4633.

LETO—YEAR XIII. Chicago, Ill., četrtek, 30. septembra (Sept. 30th) 1920. Subscription \$5.00 Yearly. STEV.—NUMBER 229.

NOVA POTEZA PREGOVNIŠKIH BARONOV.

OBRNILI SO SE NA SODIŠČE ZA POMOČ.

Rudarji dobe delo, če se odpovejo ustavno zajamčenim pravicam.

Charleston, W. Va. — Premogovniški baroni v okrajih Mercer in McDowell so se poslužili raznih sredstev, da preprečijo organiziranje rudarjev. Ko so po svojih voljih izvedeli, ki so navadno najbolj zabavljali premogovniškimi baronom, da so tako izvedli, kako sodijo rudarji in kaj nameravajo podvzeti, da izboljšajo svoje tužne razmere, da se rudarji na tistem organizirajo, so pometalni na cesto vse rudarje, o katerih so slišali, da so se pridružili rudarski organizaciji U. M. W. of A. Ali ker tako ravnanje z rudarji ni prineslo uspeha, so najprej hlapčone in jih oborožili s strojnimi. Ko je bila zbrana armada hlapčev, ki so je rekrutirali privlačne detektivske agencije, so pričela se hujša preganjanja Rudarja, ki je bil delavec na organizaciji, niso le odpuščali od dela, ampak so ga z družine vred takoj po odpuščanju delu postavili na cesto. Tudi taka sredstva niso prinesla uspeha premogovniškimi kompanijam, ampak so le podkrepila rudarje v njih veri, da je organizacija tisti ključ, ki jim odpre vrata, ki vodijo na hodnik, vodeč iz te moderne tlače.

Še preden so se premogovniški baroni poslužili teh sredstev, so primorali rudarje, da podpisajo nekakšno individualno pogodbo, po kateri se zavežajo, da se ne pridružijo strokovni organizaciji, dokler delajo za kompanije. Rudarji se niso ozirali na to pogodbo, se pa vseeno pridružijo strokovni organizaciji. Da preprečijo tako postopanje od strani rudarjev, so se obrnili na sodišče, da prizna take pogodbe za veljavne.

Višje zvezno sodišče je priznalo veljavnost take pogodbe.

Res je rudar večkratni privržan na delo v rudniku, ker ni tam navadno industrije, kjer se nahajajo rudniki. Rudarji so navadno oženjeni, imajo družino in zanje postojte težkoče, če so prisiljeni se seliti iz kraja v kraj. Ali tudi take ovire so kmalu premagane, kadar delavec pride do spoznanja, da se mora izseliti, ali pa ostati večni suženj svojega podjetnika. O tem se mogoče kmalu prepričajo premogovniški baroni ko spoznajo, da so se rudarji pričeli seliti drugam, novi rudarji pa ne prihajajo, ker je znanim rudarjem dobro znano, kakšne razmere vladajo v teh dveh okrajih.

ZAKAJ IMA GAZOLIN VISOKO CENO?

New York, N. Y. — Ljudje povprašujejo, zakaj se je gazolin podražil. Na to vprašanje daje najboljši odgovor razdelitev mastnih dividend po Standard Oil družinah. Te družbe, ki so nekoli tvorile oficijelno trustovsko enteto, so izplačale za tretje četrtletje \$29,594,575, za druga četrtletje pa \$27,273,000 dividende. Lani so za tretje četrtletje izplačale le \$23,354,000 dividende.

Lani o Božini je Rockefeller vrzel nekaj drobtin dobrotvornim družbam, češ, tukajle imate, na držite jezike za zobmi. Velebizniško časopisje mu je takoj zapelo slavo kot največjemu dohodniku pod solncem. V januarju je pričela plezati cena gazolina nazaj. Gospodje oljni magnati so izjavili, da so bili primorani ponikati ceno, ker naraščajo proizvodni stroški. Velebizniško časopisje je seveda pritrldilo. Žal so objavljene dividende, ki so jih oljni magnati razdelili med seboj in ta razdelitev govori dovolj jasno za vse ljudi z zdravim pametjo, zakaj se je podražil gazolin.

PAPEŽ ZAHTEVA VARNOST PROTI REVOLUCIONAR. JEM.

Rim, 29. sept. — Vatikan ima oboroženo stražo, Švicarska garda je dobila ostre naboje s poveljem, da strelja naravnost v množico, ako se pojavijo vpadni v vatikansko ozemlje. Vatikan se je pripravil vsled nevarnosti, da se zasegane prazniki palač in vil razširi na papeževa posestva. Papežev organ "Osservatore Romano" opozarja italijansko vlado, da je ona odgovorna za varnost papeža in njegovo lastnino, in jo poziva, da naj prepreči svetovni škandal.

ALI BODO CENE RES PRIČELE PADATI?

EKONOMIČAR LAUCK PRAVI, DA DRAGINJA OBTANE.

Cene za konzumente pojdejo gor, farmerji bodo pa prejeli manj za svoje produkte.

Washington, D. C. — Zda, ko je velebizniško časopisje zapelo pesnico, da je napočil čas, ko so pričele padati cene, je važna izjava človeka, ki študira ekonomske razmere, katere je prinesla svetovna vojna. W. Jett Lauck, poslovnovalni ekonomičar železniške bratovščine in strokovne organizacije rudarskih delavcev U. M. W. of A. izjavlja, da je le tedaj mogoče ustaviti plezanje cen navzgor, ako se železnice, kurivo, živila in druge potrebščine postavijo pod vojno kontrolo. Cene pojdejo zopet gor, ko napoči zima, če vlada ne postane bolj aktivna, pravi Lauck.

Ekonomičar Lauck dalje pravi: "Če se življenske razmere ne ameliorirajo, tedaj mogoče sledi velik industrijalni konflikt. Največja nevarnost, ki ugroža danes deželo, prihaja iz pritiska troškov za življenske potrebščine na veliko delavsko maso v glavnih industrijah.

Pri zaslišanju, ki se je vršilo zaradi meze železničarjev v maju, sem izpovedal pred železniškim delavskim odborom, da družina, obstoječa iz pet oseb, potrebuje na leto dva tisoč pet sto dolarjev, pa še ne bo živela udobno. Po sedanjih cenah pa potrebuje družina na leto dva tisoč sedem sto dolarjev.

Cena premogu bi se morala nekoliko znižati za en dolar pet in osemdeset centov pri toni na podlagi meze, ki je bila priznana rudarjem na polju trdega premoga. Ali govorenje, da bodo padle cene premoga, je varanje samega sebe. To zimo lahko pričakujemo izredno visoke premogove cene. Dokler postojti profitarstvo, se delavstva ne more privedi do povišane produkcije in dokler se ne more vrniti k normalnim cenam."

Po izjavah, ki jih je podal poljedelski department, prejema producenti nižje cene, po izjavah zveznega biroja za delavsko statistiko pa plačujejo konzumentje višje cene. Profitarji drže farmerje in konzumente za vrat.

Kdor je pazno študiral cene, ki so jih plačevali v septembru farmerji za njih pridelek, se je lahko prepričal, da so šle cene dolgi. Tudi cene živine so padle od avgusta sem. To se je zgodilo, ker zdaj prihaja največ farmarskih produktov in živine na trg. Cene za glavni farmarski pridelek so padle za 10.8 odstotkov v avgustu. Tako je naznanil poljedelski department. V normalnem času pa padejo cene v avgustu za 1.2 odstotkov. K glavnemu farmarskemu pridelku se prišteva žita, zelenjava in ovočje.

Cena živini je padla od 15. julija do 15. avgusta za 2.3 odstotkov. Ali kadar gre delavska gov. spodinja v mesleco po meso, se prepriča, da mesne cene še niso padle.

KLAVNIŠKI DELAVCI ŽIVE V REVŠČINI.

ZASLIŠANJE PRED SODNIKOM ALSCHULERJEM JE DOGNALO ŽALOSTNE FAKTE.

"Džungl" še ni izgini v klavniškem okraju.

Chicago, Ill. — Klavniški delavci so zahtevali povišanje meze in njih zahteve so bile predložene zveznemu sodniku Alschulerju, ki ga je predsednik Wilson imenoval razsodnikom v spornih zadevah med klavniškimi delavci in mesarskimi baroni in katerega sta obe stranki sprejeli za razsodnika. Sodnik je odredil zaslišanje, ki je skoraj že popolnoma končano, da tako dožene fakte in na podlagi teh faktov razsodi.

Zaslišani so bili delavci iz Chicaga in drugih mest, v katerih imajo klavniški baroni svoje klavnice in živinske staje. Zaslišanje je odkrilo, da na tisoče klavniških delavcev še živi v razmerah, kakršne je naslikal Upton Sinclair v svojem "Džunglu". Mali priboljški meze, ki so jih prejeli delavci, odkar je izbruhnila svetovna vojna, niso zalegli in delavci se nahajajo v takih razmerah, da je pri njih roviščina stalen gost.

Zaslišanih je bilo na stotine delavcev, ali skoraj vsi so podali enako sliko bede in revščine. Drug za drugim so izjavljali, da ne morejo izhajati s sedanjo mezo, čeprav vsak cent stokrat obrnejo, preden ga izdajo za vsakdanje potrebe. Otroci so še vedno lačni in se ne morejo najesti do sita, zabave med otroci se ne spominjajo več, njih vzgoja je pa zahemarjena, kajti dostikrat morata oče in mati na delo, da zaslužita za najnujnejše potrebe.

Delavci so bili tudi prisiljeni prodati zadolžnice svobode z veliko izgubo, da so krili primanjkljaj v domačem bideju. Klavniške družbe so v mnogih slučajih napravile dobiček, ki so prodale delavcem zadolžnice svobode, ker jih delavci niso mogli obdržati, ampak so jih prodali zopet kompanijam.

Kako žive klavniški delavci, naj služijo nekatere izpovedi v dokaz.

Priča je klavniški delavec, ki dela že osem let v klavnicah in prejema tri in petdeset centov na uro. Njegova družina, h kateri pripadajo tudi štiri otroci, ne života. Njegovi otroci potrebujejo obleko, dolžan je branjevca na ještinah. Obleke si ni kupil že štiri leta. Tri zadolžnice svobode, ki jih je imel, je prodal z veliko izgubo. V cerkev ne more zahajati redno, dasiravno želi. Ko so ga vprašali, zakaj ne pusti dela v klavnicah, je odgovoril, da ne sme izgubiti časa z iskanjem dela, kajti če išče delo, ne dela in če ne dela, pa ne zasluži denarja.

Zaslišana je bila žena klavniškega delavca iz Chicaga. Izpovedala je, da že deset let ni bila v kinematografskem gledališču. Zima prihaja, toda družina nima premoga in drv v drvarnici. Meza njenega soproga ne zadostuje za nakup hrane za njenih petih otrok.

Zaslišan je bil klavniški delavec, ki dela za Armourjevo tvrdko v Fort Worthu, Tex. Izpovedal si je obleko, da je prišel v Chicago k zaslišanju. Dela že več let za tvrdko, toda prihraniti ni mogel centa. Njegova žena pušča otroke po dnevu doma in gre na delo, da tako pomaga prehranjevati družino.

Neka druga priča, delavec v Chicagu, je izpovedala, da prejema obleko za svoje otroke od neke svetopisemske družbe. Izpovedal je, da so njegovi otroci podhranjeni. Sebi ni kupil obleke že štiri leta.

Neki drugi delavec iz Chicaga je izpovedal, da se je med delavce naselila splošna nezadovoljnost. Priča je, da žene delavcev

ALI WILSON REZIGNIRA, ČE BO HARDING IZVOLJEN V NOVEMBRU?

Washington, D. C. — Mek ožimi prijatelji predsednika Wilsona se govori, da Wilson mogoče rezignira takoj po volitvah, ako bo republikanec Harding izvoljen bodočim predsednikom. Wilsonu ba je svetujejo, da je bolje, če Harding dobi predsedništvo iz rok podpredsednika Marshalla, kakor pa iz njegovih (Wilsonovih) rok, kajti to bi pomenilo kapitulacijo pred najmočnejšim nasprotnikom lige narodov.

AMERIKA NE BO VEČ ZALAGALA EVROPE.

Ameriški zastopnik je izjavil na finančni konferenci, da naj Evropa skrbi za svoje potrebe.

KONFERENCA PREDSTAVLJA UMIRAJOČI KAPITALIZEM.

Brusel, Belgija, 29. sept. — Roland W. Boyden, zastopnik Združenih držav na finančni konferenci v Bruslu, je večerj poveljal delegatom evropskih držav, da naj Evropa ne pričakuje več finančne pomoči od ameriške vlade.

Gustav Ador, predsednik konferenec, je povabil Boydena na govorniški oder rekoč, da so mnogi delegatje izrazili željo, da bi radi slišali zastopnika Združenih držav, kaj je njegovo mnenje o mednarodnem finančnem položaju.

Boyden se je hitro odzval in delegatje so napeli ušesa. Ampak obraz delegatov so kmalu dobili poteze presenečenja, ko so slišali, da on (Boyden) sploh ne more govoriti kot pooblaščenec ameriške vlade, kajti vlada v Washingtonu ima preveč opravka s predsedniško kampanjo, da bi se mogla zanimati za vsa evropska vprašanja. Dalje je rekel, da govori na svojo odgovornost, ne pa v imenu vlade.

Boyden je nato izjavil, da ga je več delegatov vprašalo, da li bodo Združene države še dale kak kredit evropskim državam. Na to vprašanje najdolge odgovor v plinu blivšega zakladniškega tajnika Glassa, ki se glasi, da Evropa ne sme več pričakovati denarnega kredita od vlade Združenih držav, pač pa naj sama skrbi, da se postavi na gospodarske noge. S to izjavo se strinja tudi predsednik Wilson.

UČITELJEM BI SE MORALA PLAČA POTOŽITI.

Washington, D. C. — Dr. Philander P. Claxton, zvezni komisar za poduk, opozarja ameriško ljudstvo, da bi se morala plača učiteljev potrojiti ali pa početriniti. Po njegovem mnenju bo zadela Ameriko velika kriza, če se ne zboljšajo učiteljske plače. On pravi, da bi morali učitelji v elementarnih in sekundarnih šolah prejemanj najmanj dva tisoč dolarjev na leto.

Dalje opozarja ameriško ljudstvo, da je prišel čas, ko ima izbrati med dvema sistemoma za poduk. Čas je tukaj, da se ljudstvo odloči, da bodo na šolah podučevali slabo plačani učitelji, ki bodo ob prvi priliki obrnili hrbet šolskemu poklicu, ali se pa odloči za učitelje s pošteno plačo, ki bodo z veseljem posvetili vse svoje življenje poduku mladine.

Že zdaj je veliko pomanjkanje učiteljev in če se ne povišajo učiteljske plače, postane pomanjkanje učiteljev še bolj občutljivo.

hodiyo na delo, da pomagajo prehraniti družbe.

Celo neoženjeni delavci težko izhajajo in si ne morejo ničemur prihraniti. Delavec iz Oklahoma Cityja, Okla., je pričal, da se mnogi njegovi prijatelji ne morejo oženiti, ker prejema nizke meze ob časi neznošne dragine. Gid. Ida E. Clarke je izpovedala, da ameriška družina, obstoječa iz pet oseb, potrebuje najmanj dva tisoč dolarjev na leto za svojo prehranitev.

Delavci in kmetje so se združili v Italiji.

Kovinarji so zagrozili, da bodo spreminili avtomobilske tovarne v delavnice za izdelovanje poljedelskih strojev in orodja za revolucionarne kmete. Industrijalna kriza še traja. Kmetje so osvojili posestva italijanskega kralja.

London, 29. sept. — Brzojavka iz Rima, ki jo je prejela Exchange Telegraph Co., se glasi, da so kmetjske organizacije v južni Italiji zaslele posestva italijanskega kralja v Santa Maria di Capua Vetre blizu Neapla. Kmetje so okupirali kraljeva posestva brez odpora.

Turin, Italija, 29. sept. — Pogajanja med tukajšnjimi kovinarji in gospodarji tovarn so se razdrla. Kovinarska organizacija zahteva, da tovarnarji plačajo delavcem mezo za ves čas okupacije tovarn, toda zadnji so izjavili, da ne plačajo nič, pač pa da so pripravljni izpolniti rimsko kompromisno pogodbo do pike.

Kovinarji so nato objavili ultimatum, da obdrže velike avtomobilske tovarne F. I. A. T. družbe in da jih spreminene v tovarne za izdelovanje poljedelskih strojev in orodja, ki ga zamenjajo za poljedelške pridelke s kmeti v južni Italiji in Siciliji, ki so osvojili veleposestva.

Mali kmetje in teški so okupirali na tisoče akrov zemlje zadnje sobote in nedelje, toda manjka jim potrebnih strojev in orodja za obdelovanje polja. Revolucionarni kovinarji so takoj sklenili zvezo z revolucionarnimi kmeti, da bodo pomagali drug drugim.

Industrijalna kriza še ni končana. Delavci so sicer ispraznili na stotine manjših tovarn, toda na delo se nečejo vrniti, dokler jim tovarnarji ne izplačajo meze za izvršeno delo v zaseženih tovarnah; mnoge tovarne so pa še zmiraj v rokah delavcev, ki pravijo, da jih ne dajo iz rok toliko časa, dokler ne dobe meze za zadnje tri tedne.

Rim, 29. sept. — Splošni industrijalni nemir v Italiji še vedno traja. Delavci zahtevajo plačo za čas svojega obratovanja okupirane industrije. Nekateri tovarnarji so se podali in izplačali zahtevano mezo na kar so dobili nazaj svoja podjetja. Lastniki čevljarških tovarn v Turinu so kapitulirali in takorekoč kupili od delavcev zalogo čevljev, ki so bili izdelani za časa okupacije.

Zadnje dni prihajajo poročila o mnogih požarih v tovarnah. V Neaplu je zgorela Ottianova tovarna za čipke; škoda znaša dva milijona lir. Tovarnarji dožlje anarchiste, da so zaneli požare iz maščevanja, ker so delavci sprejeli kompromis.

Genova, Italija, 29. sept. — Tukajšnje delavske organizacije so v nedeljo z velikimi manifestacijami praznovalе zmago nad tovarnarji. Na tisoče delavcev z ženami in otroci je korakalo po ulicah z godbami in rdečimi zastavami.

Ameriški Kapitalisti zapuste Italija iz strahu pred revolucijo.

Rim, 29. sept. — Več ameriških podjetnikov, ki imajo tovarne v Italiji, je alarmiranih valad sedanjega revolucionarnega položaja in nekateri so izjavili, da rajši pušče tovarne in odidejo iz Italije, kakor da bi jih prepustili delavcem.

NOVA ZELANDIJA JE PREPOVEDALA PROTIVOJNO KNJIGO.

Auckland, N. Z. — Carinske oblasti so prepovedale uvažanje George R. Kirkpatrickove knjige "War—What For?" Tukaj posebno pazijo na to, da preprečijo ljudstvu, da ne misli kaj takega, kar ni bilo avtorizirano. Pošta je še podvržena cenzuri.

McSWINEY JEMLJE HRANO NA UKAZ CERKVE

Anglički list piše, da katoliški glavarji ne pušče šupana iz Corka umreti.

HRANO DOBIVA V OBLIKI TABLETOV.

London, 29. sept. — Na tisočih vprašanja: "Kaj drži šupana iz Corka pri življenju?" odgovarja "The Yorkshire Post" odprto: "Terenski MacSwiney dobiva hrano na direktni ukaz glavarjev katoliške cerkve in unani so tudi tabele, ki se mu dajejo in iz katerih prejema dovolj rednih snovi, da se lahko vzdržuje pri življenju."

Tako je odgovoril omenjeni list na izjavo prijateljev stradajočega šupana, ki pravijo, da velika duševna moč drži MacSwiney pri življenju in pa čobra postreba ter pa kuja, da se ne pojavi zastrupljenje krvi.

MacSwineyev slučaj je zdaj glavni predmet diskutiranja in pretekajta v časopisih, na ulici in povsed. Dejstvo, da šupan iz Corka ni umr, pač pa da je še enajst irskih dušajnovcev v Corku, ki se postopajno postijo do petdeset dni, torej dva dni več kot MacSwiney, dokazuje, da ni vse v redu z "gladovno stavko" teh "mučenikov". Med enajstimi stavkarji v Corku sta dva mlada fanti, slabotna po postavi, vsled česar je fizično nemogoče, da bi bila pri življenju petdeset dni ob sami vodi.

Pristaši MacSwineyja in stradalec v Corku vztrajajo trdovratno pri trditvi, da gladovni stavkarji ne uživajo ničesar drugega kot vodo in vsak dan po eno hostijo iz rok duhovnika. Vladni uradniki tudi izjavljajo, da oni ne vedo nič, če stradalec uživa kakšno hrano ali ne. To se pravi, da vlada se ne briga, kaj delajo.

Buletin irske lige glede MacSwineyevoga položaja se glasi, da je šupanov položaj v splošnem nespremenjen. Danes je preteklo 40 dni od kar je "brez jedi".

NESEBICE V MIRU IN VOJNA.

Chicago, Ill. — Če primerjamo število žrtev, ki so padle v bitki ob Marni, s številom žrtev, ki jih tirjajo vsako leto neogode v Združenih državah, tedaj se prepričamo, da je bila bitka ob Marni majhna praska. Te dni so oddržali zastopniki zavarovalnih družb proti neogodam svoje zhorovanje. Na tem zborovanju je bilo poročano, da v Združenih državah ponesreči smrtino na leto sto pet tisoč oseb.

V vojni je padla v vseh bitkah eden in trideset tisoč Američanov. Rayno v tem času je pa doma smrtino ponesrečilo sto šest in dvajset tisoč Američanov.

LETALO IZ NOMA JE DOSPELO V ALBERTO.

Edmonton, Alberta. — Letalo štev. 4., ki se je udeležilo poleta iz New Yorka v Alasko, je na povratnem poletu iz Jasperja dospelo sem. Letalo vodi lajtnant Ross Kirkpatrick. Od tukaj poleti letalo v četrtek v Saskatoon, Sask.

VREME.

Chicago in okolice: V petek jasno in hladno. Zapadni vetrovi. Temperatura v zadnjih 24 urah: najvišja 53, najnižja 44. Sonce izide ob 6:45, zaide ob 6:36.

Američke vesti

NEVAREN POLIKOV

South Bend, Ind. — James... je hotel ostražiti svojo no... s požarušnim samomorom...

MATOSSEV SEI SPORAN KRIVIM UMOBA

Alexandria, Miss. — Gustaf... zet senatorja Nelsona, je spoznan krivim umora, ker je vprebu zaradi lovske puške u...

SE VEČAJO DUMOV

Chicago, Ill. — Več ko tisoč... je v rizično prodajo za potne... da se vrnejo nazaj v Rusijo...

NIŠNA MUŠICA SE JE POJAVILA V SEVERNO-PADNEM DRAVAH

Washington, D. C. — Pšična... ki napravi zelo ogromno... na spomladanski pšenici...

KITAJSKI REVOLUCIONARJI OSVOJILI KANTON

London, 28. sept. — Iz Šangaja... je prišla vest, da so kitajski... revolucionarji osvojili Kanton...

FRANCIJSKI SENATORI OGRADILI PROHIBICIJSKI PRAVNI

San Francisco, Cal. — Med... grozdja se je letos razvi... vada tekina in kot je ravnalo...

VRATNI NEW YORKA NA DREVJU

New York, N. Y. — Iz raznih... prihajajo poročila, da... prejšnje nočejo obirati... drevje...

DELODOHODI OD PARNIŠKEGA PRAVNA

Washington, D. C. — Množa... t. l. je potovale skozi... prekop 26 trgovskih... skupno teža 1.040.740 ton...

Mezištvo

Pojaki se ne zmenijo za ruski ultimatum

Riga, 28. sept. — Aleksander... tados, tajnik poljske mirovne... delegacije, je rekel večerj, da... Poljska lahko akcije premirje...

Kakor izgleda, nameravajo Poljski parirati vse čas do 5. oktobra

London, 29. sept. — Po vseh... iz Varšave se sovjetske čete... vedno umikajo na vsej severni... fronti, toda pri tem nudijo močan... odpor...

Japonski listi napadajo proti Ameriki

Tokijo, Japonska, 28. sept. —... Gotovo japonski listi so pričeli... v iztrijoličnimi napadi na Združene... države zaradi sporov...

List piše med drugim: "Nikdar nisimo mislili, da bo Amerika postala tako sobična in agresivna"

London, 28. sept. — Iz Šangaja... je prišla vest, da so kitajski... revolucionarji osvojili Kanton...

Harding bo postavljal rizično sovjetsko vprašanje

Riga, Letonija, 27. sept. — Karl... Raček, znan boljševistični diplomat... piše v "Inventarju" dne 22. septembra... da bo senator Harding, ako je... izvoljen predsednikom Združenih... držav, priznal vinko sovjetske... države...

Harding piše: "Politično krmilo je padlo iz rok ministrskega predsednika"

London, 28. sept. — Iz Šangaja... je prišla vest, da so kitajski... revolucionarji osvojili Kanton...

Harding piše: "Politično krmilo je padlo iz rok ministrskega predsednika"

London, 28. sept. — Iz Šangaja... je prišla vest, da so kitajski... revolucionarji osvojili Kanton...

Mehiški kongresniki obtoženi "radikalizma"

Mexico City, Mehika, 29. sept. —... Casopisi poročajo, da je mehiški... senat na tajni seji sklenil, obtožiti... nekatere kongresnike, ki so se... udeležili delavskih demonstracij...

Poljiški teror na Iraku

Dublin, Iraka, 29. sept. —... Črna... javni so se maščevali za sinstaj... novski napad na poljiške barake... s tem, da so napadli in opustošili... Mallow v okraju Cork...

Vojna je pustila 15 milijonov starih devic

Leipzig, Nemčija. — Dr. Schwed... scheimer je po uradnih podatkih... sestavljal statistiko, iz katere je... razvidno, da bo vsled vojne umrlo... okrog 15 milijonov žensk v deviš... kem stanju v Evropi...

Potrebujemo

Mizarje za delo pri stolu in pri strojih. Stalno delo. Pridite na naslov: RIDGEWAY SASH & DOOR COMPANY, RIDGEWAY, PENNSYLVANIA.

"Lookout" — kdor prodaja ali kupuje pivo

Ki vsebujejo več kot pol procenta alkohola, ker so je iznajden. Za prodajalca... (gauge) s katero se lahko izmeri manj kot pol grada... pa do 300 gradov (Proof). Mera stane \$4.00, s pošiljateljo vrst...

ZASTONJI URA, KI KUKA ZASTONJI

All bi mogoče radi imeli izvrstno URO, ki kuka, katere je najnovjšega izdelka? Ako je temu tako, tedaj pišite nam takoj, ker imamo tak UR in 2800, katere se bodo poslale popolnoma zastonj... mi dali popolnoma zastonj z vasko poslano uro, ki jo kupite pri nas...

Union Sales Company, 2029 W. Chicago Ave., Chicago, Ill. Dept. 628.

Slovenska Narodna Podparna Jednota. Ustanovljena 9. aprila 1904. Inveštvinski odbor. Upravni odbor. Nadzorni odbor. Tiskovni odbor. Zdravitveni odbor.

EMIL KISS BANKER. 122 Second Ave. New York, N. Y. Priljubljen poslovilnik... v vsej Ameriki...

DENAR V JUGOSLAVIJO. PANGERONE LISTKE. POŠTNE LISTE. NOTARSKKE POSLE. HRANILNE ULOGE. HERBERT STARK BANK.

"Cunard Line" Parobrod "Aquitania" odpluje dne 12. Oktobra v Hamburg, Liban Via Anglija. Cena tretjemu razredu: V Hamburg \$125.00 V Liban \$145.00

VABILO NA VESELECO katero privedi DRAŠTIVO "NARODNA ŽMAGA" št. 148, S. D. P. Z. dne 2. oktobra 1934. V dnevni hr. L. Bolajna, Cuddy, Pa.

POTOP.

Zgodovinski roman

Spisal H. Sienkiewicz - Prevodnik Pedrovski.

(Nadaljevanje.)

Kneza se polasti dobra volja. "Kjer je zvodnik tovaria, ne more biti drugač."

no Kulvičevno, kakor bi mu bila to zapovedala sama Radzivilova soproga. "A sedaj pojdi tje gori..."

Novice iz Jugoslavije.

Draginja raste. Še nedavno so nam obetali, kako bogato žetev bomo imeli v Jugoslaviji. Pozneje so tudi pripovedovali, da vendar žetev ne bo tako bogata kakor se je mislilo.

Obogatila jih je vojna! "Bogogradske Dnevnik" piše o radikalnih prvakah, kako so obogatili med vojno. Med drugim pravi: Momčilo Nipčić gradi peteronastropno palačo na svojem posestvu pri "Ruskem carju"; pred vojno se mu o tem ni niti sanjalo.

MALI OGLASI

Classified Advertisements. POTREBUJEMO DELAVCE za delo v skladišču jekla. Stalni delo, dobra plača. Delo je poučno.